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Szerkesztőség: ' Előfizetési dij: 1 Kiadóhivatal:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető : Egész évre 4 frt. Félévre 2 írt Negyedévre 1 frt. Weisz Márk könyvkereskedése, hová az elöfize* 

közlemények küldendők. ; Hirdetéseket tési- és hirdetési dijak küldendők.
Megjeleli minden vasárnap reggel. a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit Rélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

Kéziratok nem adatnak vissza ISg-yeG szám ára S Icr. Nyilttér petit sora 30 kr.

A szentesi szövetség.
Egy idő óta megszoktuk, hogy 

bármi érdekes dolog történjék is Szen­
tesen, arról lapunkban tudomást nem 
veszünk. Pedig tudva levő dolog, hogy 
Csongrád város községi közgyűlése, 
néhány évvel ezelőtt kimondotta ha­
tározatiig, hogy Szentesből nem kér, 
örömmel üdvözölné azt a pillanatot, 
melyben Csougrádot törvényhatósági­
ig Szegedbe kebeleznék.

Ha valaki azt hiszi, hogy Csong­
rád talán azért szeretne elválni Szen­
testől, mert a szentesi vármegyeház 
nem elég alkalmas befogadni Csoug­
rádot ; vagy talán azért, mert, Szentes 
város mai országgyűlési képviselője 
volt a legfőbb okozója annak, hogy 
Csongrád inegfosztatott képviseltetni 
jogától, vagy talán azért : mert a túl­
nyomó szentesi többség nem méltá­
nyolja, nem viseli szivén eléggé Csong­
rád ügyeit, az nagyon csalatkozik: mert 
hiszen, ha bár a szentesi ellenzék, 
lépten nyomon beleavatkozott is belső 
ügyeinkbe, vagy szándékosan mellőzte 
Csongrád érdekeit, mindig volt annyi 
befolyásunk, hogy igazságos követe­
léseinket érvényesíteni tudtuk a leg­
felsőbb fórumnál — a kormánynál.

Csongrád antipatiája Szentes iránt, 
abban leli magyarázatát, mert Szeute- 

oly dolgokat követ el, oly pél­seu

dák at mutat a vármegyei ellenzék, 
melyek ha átragadnának a csongrádi 
népre, annak minden tiszteletreméltó 
tulajdonságaira a szégyen bélyegét 
ütnék.

Hiszen arai azt illeti, itt is volt 
mindig és lesz is ellenzék, de a csong­
rádi ellenzék vezérei sohasem léptek 
arra a térre, amire a szentesi ellen­
zék vezetői. A csongrádi ellenzék ve­
zérei sohasem tanították párthiveiket 
tiszteletlenségre a vármegye feje, a 
főispán iránt.

Pedig tudjuk azt jól, hogy volt 
rá eset, midőn nem csak az ellenzék: 
hanem a szabadelvű-párt sem szimpa- 
tirozott egyik főispánnal. De azért sem 
szóval, sem írásba 1 nem szóllottunk 
a vármegye fejéről olyan kicsinlőleg, 
olyan gúnnyal, minővel Szentesen az 
ellenzék nyilatkozik. A szentesi ellen­
zék vezérférfiainak ezen eljárása ered­
ményezte azt Í3, -j'gy ma már a vár­
megye legtekintélyesebb, legszorgal­
masabb és a legkorrektebb tisztvise­
lőiről a szentesi ellenzéki polgár úgy 
nyilatkozik, mint valami öregbéresről.

Hiszen nekünk is volt már részünk 
a demagógokba, de az öreg Csatártól 
kezdve, egyetlen-egytől sem hallottuk 
azt a kisebbítő és gyalázkodó kifeje­
zéseket, a minőket a szentesi ellen­
zéki korifeusoktól hall a szentesi nép.

Hát mi ezt a szokást nem akar­

juk átplántálni Csongrádra. Mi, ha 
sértve érezzük jogainkat a felettes 
hatóságok által, hát hál’ Istennek tör­
vényes utón keressük jogainkat és 
törvényes utón iparkodunk megtorolni 
a visszaéléseket. De gyűlöletünket a 
piaczi szószékre vinni sohasem fogjuk. 
A felettes hatóságok iránti tisztelet­
lenségre a népet kitanitani nem akar­
juk. Ezt a díszes eljárást tartsák meg 
magoknak a szentesi ellenzéki urak, 
mi uem kérünk belőle.

De ha valaha okot szolgáltatott 
a szentesi ellenzék arra, hogy véget- 
tök Szentesről Szegedre meneküljünk, 
úgy a legközelebbi eljárása oly nyo­
mós ok. melyet lia figyelembe nem 
vesz a magas kormány, minden való­
színűség szerint az ország színe előtt, 
a parlamentbe kell megszellőztetnünk. 
Hogy tudja meg az egész ország, hogy 
a szentesi ellenzék minő fegyvereket 
használ a szabad meggyőződés elnyo­
mására.

Aki olvasta a „Szentesi Lap“ m. 
vasárnap megjelent számát, hát hajó 
érzés van benne, okvetlenül undorral 
kellett elfordulnia azon felhívástól, 
mely abban napvilágot látott.

A nevezett lap szerkesztősége 
felhívja Szentes város ellenzéki pol­
gárait egy ellenzéki szövetkezet ala­
kítására. Melynek czélja az lenne, 
hogy a nem ellenzéki érzelmű polgá-

Történet egy kerületből.
Elmoudja : Veruor László.

Rendben ment a mi kerületünkben a 
dog. A fővárosi lapok is azt Írták róla, hogy 
Kindes kerület. Közvetlen a választások elölt 
ott be a meuydövgős menykő.

Bogár, a patyikus csinálta a paklit, akit 
kaszinóban kinevettek, mert a valutát Jó- 

iiásBzerüen fejtegette s a kivirradati a meg­
érezte a függetlenségi pártot. Gyönyörű 
ttóber volt. Rá ült a csöndes kerületre az 
;óbz függetlenségi párt. Pichler Győző ful- 
iuaus beszédet intézett a gölöucsóriekhuz s 
lülték Vöröskereszthy urat, a kerület első 
irilistáját. A párt naponként jobban izmoso- 
ott. A programmbeszód után a napilapok 
áltig azt állították, hogy megválasztatása 
ibb mint bizonyos.

Mi a túlsó párt melegedésétől fogyni 
ezdtünk, fogytunk kétségbeejtően. A biztos 
őrületben roppant bizonytalanná vált a 
olyzet.

Még engem is megeshetett a jelölt.

— Tudnál-e te valamit szerezni. (A va 
laminek megszerzése félreérthetetlenül vok­
solókra vonatkozott.

— Egy feltétel alatt két biztos vok- 
som van.

— Halljuk a feltételt.
— A két voks ára 160 frt 80 kr.
— Az öreg belebámult a levegőbe.
— Nem lehetne valamicskét lealkudni ?
— Nem.
— Hát ki a viselője ennek a két voksnak?
— Czérna szabó, Csiriz, a csizmadia.
— No mókázz, kölyök, hisz ez a leg- 

dühösebb két kortes ott tulnan.
— Mindegy- Ezt a két embert én mar­

komban tartom. Ennyivel tartozók nekik s 
jóformán keresztet vetettek rá. Ennyi pénzzel 
nem lehetne őket megvesztegetni, de én csak 
adósságot törlesztők s közben átterelem őket 
a jobb politikai meggyőződésre. Lehet ez 
ellen valakinek megjegyzése.

_ Igen is lehet. Van nekem, to kolosz-
szális kölyök. Nesze a pénz, beszólj a fejükkel.

Az eredmény megnövesztette a politikai 
étvágyamat. Ebből a választásból ki is lehetne 
kovácsolni a karvióremet.

Mikor az öreg faluzásából haza jött, hol

fölösen illették „a vén pecsovics“ czimmel, 
odasompolyogtam az öreghez.

Van ám még 20 voksom,
— Mi az ára, horkant a kinszenvedott 

jelölt a banális kérdés iránt.
— Nevezzenek ki kérem — tanfelügye­

lőnek.
— Az öreg olyan mozdulatot és arezjá- 

tékot fej ózó tt ki : hát ez is ?
— Az az állás már oda van Ígérve, 

gyerekem, de kineveztetlek : méhészeti ván­
dorlón árnak.

— Nem tudok én a móhekhoz.
— Hát Göndöcs tudott! Még is szak- 

tekintély volt. Olvasd el Krisch Kátéját és 
akadémikus méhész vagy.

Parolát adtam. Öidüg vigye, legyek hát 
méhészeti vándor tanár.

— No de lássuk a feltételt, hol a húsz 
voks ?

— Fölér o Kovács János annyival ?
— És te megtudnád őt szerezni ?
— Bízza csak rám !
— No, az igaz, Kovács János huszon­

két voks. Nagy, tekintélyes família s az öreg 
kedvéért mind függetlenségi.

Hgum
I

■ *2

v«Y,‘ V -WCi



I

22. eld.0.1 CSOITGEÁ-DI

vök kai minden az érintkezést, minden­
féle téren szakítsanak meg. Aki nem 
ellenzéki, azzal szóba se áljának. Ha 
kereskedő, attól ne vásároljanak ; lm 
iparos, azzal se csináltassanak sem­
mit ; egyszóval — az ellenzék pén­
zéből nem ellenzéki ne lásson egy 
krajezárt sem és kenyeréből se egyen 
más, mint ellenzéki. Erre nézve lisz- 
tát fognak készíteni és a t. ellenzék 
csak olyan egyéntől vehet, csak olyan­
nak adhat, aki az ellenzéki tisztában 
bentfoglaltatik.

Habár tudjuk azt hogy a szen­
tesi nép jó nagy részét Sima Ferencz 
25 év óta hurczolja orránál fogva, 
de azért nem hisszük, hogy vakságuk­
ban még erre a gyalázatos térre is 
rá lépjenek, amire egy ember féktelen 
szenvedélyének dühe és gyűlölete 
akarja vezetni.

Ezt a felhívást olvasva, azt kér­
dezzük : nem merénylet-e ez a köz­
béke ellen ?

Nem undok eljárás é a politikai j 
ellenségeskedést átvinni a társadalmi 
életbe ?

Végre, összeegyeztethető-e a ha- 
zafisággal, az emberszeretettel, egy ! 
hazába, egy város kebelébe élő polgáj j 
rókát egymás megrontására uszítani ?

Hát, ha ilyen példát mutat Szen­
tes, maradjon magába, Sima Feren- 
czével és szövetségével együtt. A 
vármegye pedig kövessen el mindent, 
hogy az ilyen elemektől megszabadul­
hasson, ne hogy megmételyezze az 
egész vármegyét. Mert hát Szentes a 
vármegye feje, fejétől büdösödik a 
hal is. I

Kín városi társasélct.
— Levél a szerkesztőhöz. —

T. Szerkesztő ur! Az év folya­
mán olvastam becses lapjában egy 
helyes kis czikket, melynek foglalatja i 
voltaképpen nógatás, olyan nógatás, 
minőben a kocsis részelteti lovait, ha 
a kerékagyig dagadó kátyú előtt a 
lovak szíveskednek megállaui.

Ki tagadná, hogy kicsiny társa­
dalmunkra szintén ráillik e fajta nó­
gatás. Olyan a kisvárosi társadalom, , 
hogy még egy hasonlattal éljek, mint 
a szétpattant üstökös, amelynek részei 
hulló csillagok alakjában nyomtalanul 
eltűnnek a világűrben. Olyanok va­
gyunk, mint a bolygók, melyek az ő 
egyformaságukkal végzik utjokat.

Mert csakugyan egyformaságban 
éljük le napjainkat Társadalmi életünk 
egyhangúságát nem zavarja semmi üd- 1 
vös kezdés, nem élénkíti semmi éb- j 
resztési kísérlet. Ha valami történni 
akarna: az a közöny, kisszerüség, 
vagy a kanapé-processus „köszirtjéu" j 
megtörik, ügy magunknak élünk, 
mint a — bocsánat az újabb hason- 1 
latért — teknösbéka a pánczélja alatt, 
pedig bizonynyal mondom az az igaz­
ság, az az élni tudás, midőn az ember 
az öröm rózsakosarát öntheti testvé- 1 
rei fölé.

Az utilizarius kor szörnyű rom­
bolást vitt véghez társadalmi életünk­
ben. A barátságos együttlétet felváltja 
az elzárkozottság. Rideg gondolkozás 
hatja át a kedélyeket. Irigység, fél­
tékenység, lenézés zsibbasztja a tár­
sadalmi tevékenységet. A hol vala­
mely érintkezés látszik, azt a társa­
dalmi conveniencie csinálja és nem a 
barátság.

Mi következik ebből ?
Horribilis unalom, tisztelt olvasók. 

Tessék ásítani. Az unalom társadalmi j 
életünk ama gonosz vendége, ki fog- ; 
vicsorítva, merev szemekkel néz kedv- ; 
teléseinkre és ürmöt kever a közé. 
Helyesebben: álomport. Alszik is a 
mi kis városi társadalmunk : mint a 
duda !

Az unalom ellen lehetne tenni: i 
ott van a hangverseny, színház, fel­
olvasás, tánczmulatság, ott vannak 
regényeink, de ezek az egyes embert 
szórakoztatják, nem a társaságot. És 
főleg nőinket sajnáljuk. A kis városi 
nő amennnyiben nincs háztartással el­
foglalva, a társalgás egyedüli szóra­
kozására van kényszerítve. De milyen

Ha megszeljed : markodban tartod a 
méhészeti vándortanárságot.

Mellesleg tudniok kell, hogy Mariskában, 
a kovács ur bájos leányában vala az én 
nagy reménységem ! Mariska a kertben volt. 
Elmélyedve állt a szomorú fűz tövénél, nyil­
ván arra gondolt, mint izzadok ón most a 
poros akta mellott.

Jó napot Mariska !
Felriad a kis őzike, de csak pillanatig. 

Pajzánul felém szaladt, miközben oly édesen 
csicsergett Milyen jó ez a követválasztási 
mozgalom. Papám most is a pártkonferencziáu 
van. Mariska, engem kineveztek vándortanár­
nak. Hitetlenül nézett a kis angyal. Fürké- 
szőleg, vájjon igaz leune-o az ?

igen ! azonban nagyon nehéz feltétel van 
kineveztetósemhez kötve. Ha busz vök sót 
tudok a pártnak teremteni.

Melyik a maguk pártja ?
Melyik lenne, hát ahol a hatalom és 

dicsőség. És a melynek oly nagy ellensége 
a tata.

De kár ! Hej ha a papám átmenne oda 
maguk közzé, ez aztán jó lenne 1 Ez hozott 
engem is ide, Mariska. Beszéljen papájával 
és akkor három hét múlva megtartjuk a la­

kodalmat. Elpirult és elszaladt. A tornáéiról 
kiáltott vissza.

Megpróbálom, megkísértem.
De a papa hajthatatlan maradt, nem 

segítettek a Mariska könnyei, a mama es- 
deklése.

Valósággal tűzön ültem. Még csak két 
nap választott cl a nagy naptól.

Ez alatt történt a közös megállapodás 
alapján létrejött államcsíny, Mariska nagy 
beteg lett.

Az elvhű papa ott virasztott az ágyánál.
Nem állhatta az atyus. Elvégre többet 

ór a lánya mint az a néhány szavazat s meg­
írta nekem a következőket :

Nebuló ! a lányom beteg. Jöjj el, láto­
gasd meg.

Nagyot ugrottam örömömben.
Uram bátyám biztos a busz voks, kérem

a kinevezést.
Lassan a testtel. Kérd meg Kovács urat, 

hogy pártügyben az este tartandó konferen- 
ez iára megjelenni szíveskedjék. — beszólt az 
öreg. A kedves papa ott volt, meghozta értünk 
az áldozatot.

Másnap kezemben volt a kinevezés.

1
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egyhangú a társalgási tliéma. Először 
a vidék sokkal érzékenyebb, mint a 
főváros. Ott lehet beszélni a nő vi­
lágnak thémákról, melyeket nálunk 
eltilt a prüdéria, a kis városoknak 
nincsenek Koretnaijai, taképnél ha­
gyott ineunyasszonyai, egyéb szenzá­
ciói. A kis városi összejövetelek a 
Galeottónak tobbzódása: tessék el­
hinni, egyébről, mint pletykáról nem 
igen beszélgetünk mi. A zongoia, a 
társasjáték a kedélyürességnek jám­
bor tollfosztása. A leggonosszabb rák­
fenéje társas életünknek azon allo- 
tantiznms mellett, a melylyel a játék 
és sport űzetik, kétségen kivül a fér­
fink legnagyobb részének nyárspol­
gárias közönye és egykedvűsége. A 
kártya, ez még valahogy összetartja 
jöveteleinket.

Társadalmi viszonyainknak és 
társalgás módunknak ezen a viszás 
állapotán segíteni, egyik nemes fela­
datát képezné a vidéki kaszinóknak.
A mi társas köreinknek nem szabad 
megelégednie azzal, hogy tagjaiknak 
egy pár órai szórakozást nyújtanak, 
hanem hassanak oda, hogy úgy tag­
jaiknak, mint azok hozzátartozóinak, 
családjainak alkalmat adjanak mentői 
többször úgy egy pár óra eltöltésére, 
mint szellemi élvezetre.

Rendezzenek társas összejövetele­
ket, a melyekbe a nőket, mint a társas 
élet éltető lelkeit ok vetetlenül be kell 
venniük. Rendezzenek hangversenye­
ket, thea-estélj eket, előadásokat. S 
ne elégedjenek meg a kétes értékű 
könyvujdonságok megvételével, ha­
nem lépjenek be azon egyesületekbe, 
melyek irodalmi termékeiket olcsó 
áron megszerezhetik.

De még a kaszinók ezzel sem 
merítették ki cselekvési terüket. Mint 
az értelmiség és közélet fokusából 
ismét kellene kiáradni minden szép 
ügynek, mely városias fejlődésünknek 
tényezője.

Ön, tekintetes szerkesztő ur a 
legjobb indulattal nagyon sok meg- 
szivlelésre méltó dolgot hangoztat, 
vet föl, de ezek, mint a meteorok, 
megvilágítják a közvélemény útját, 
hanem elsustorogván, — senki tovább 
nem érdeklődvén utánna, — elveszett.

Csodálom, hogy még kedve van 
közügyek és társadalmi kérdések iránt 
érdeklődni.

Diákon.

UIDONSÁGOK.
— Tiszteletbeli tanítók. Említettük már, 

hogy Újhelyi Nándor és Bzyoboda 
Ferencz helybeli ügyvédeket, mint a csong­
rádi közs. iskolaszék volt és jelenlegi ér­
demes elnökeit, kik városunk tanügye körül 
kifejtett buzgó működésük által elévülhe- 

, teilen érdemeket szerzettek maguknak, a 
1 „Usongrádmegyei tantestületek egyesülete* 
i f. évi millenáris diszgyülósében az egylet 

tiszteletbeli tagjaiul megválasztotta. A tisz­
teletbeli tagságról kiállított díszes oklevél 

I a napokban érkezett meg az itteni tanitó- 
I egyet elnökségéhez. Igen jó alkalom volt 
I az egyik oklevél átnyujtására Szvoboda 

Ferencz jelenlegi elnök deczember Tiki név­
napja. Az ünnepelt lakásán megjelentek a 
polgári és elemi iskolák tanítói csaknem
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teljes számban és F árkus Róla polg. isk. 
igazgató, mint a csongrád járási tanító egve- 
sülüt elnöke szé|), üdvözlő beszéd kíséreté­
ben nyújtotta át a tiszteletbeli tagságról 
szóló oklevelet, melynek átvétele után 
Szvoboda Ferencz meghatotta» köszönte 
meg a tanítóság kitüntető rokouszenvót és 
a személye iránt tanúsított vonzalmat. Új­
helyi Nándor urnák, kinek személye iránt 
a tanítóság tisztelete és rokonszenve nem 
csekélyebb, a díszoklevelet átnyújtani nem 
lehetett, mert a szövegben írási hiba van.
A hibás oklevél kicserélés végett már visz- 
ezaküldetett Szegedre, a megyei tanító egye­
sület elnökségéhez.

— Linczbauer Iván betótszerkesztósi 
hivatalnok nuv. 27-én végleg eltávozott kö­
rünkből, hogy állomását Orosházán elfog­
lalja. Kísérje szerencse működésében !

— A „Csongrád—Sövényházi Ármente-
sitö Társulat“ decz. hó 10-én a városháza 
tanácstermében Kállai Albert min. biztos 
elnöklete alatt közgyűlést tart, melynek 
tárgya a társulat kettéválása iránti tanács­
kozás és határozat hozatal lesz.

— A csongrádi peticzio a képviselő­
ház IX. bíráló bizottságához jutott. Ennek 
a bizottságnak elnöke: Szivák Imre dr. tag­
jai pedig: Issekutz Marezei, Kovács Pál, 
Meskó László, Molnár Béla, Molnár János, 
és 8imó Lajos. Tehát a fentnevezett kép­
viselők fogják eldönteni, hogy mennyire 
jogos a csongrádi ellenzék által benyújtott 
kérvény.

— A rétfelosztás hitelesítése. Faragó 
Ödön kir. törvényszéki biró ur városunkba 
időzik olyczálból, hogy a rétfelosztási mun­
kálatokat hitelesítse.

— Járvás József nyilatkozata. Lapunk 
m. hó 22-én megjelent számában azt irtuk, 
hogy Járvás József plébános urat Kecske­
méten a legközelebb lefolyt országgyűlési 
képviselő választás alkalmával, a menyiben 
a nevezett a „Beretvás‘-féle vendéglőben 
izgatott, onnan kidobták. Ezzel szemben, a 
.Csongrádi Közlöny“ m. vasárnap megjelent 
számában, a plébános ur kijelenti, hogy a 
nevezett vendéglőben meg nem fordult es 
így nem való az az állítás, hogy őt onnan 
kidobták volna. Mi akkor, midőn a nevezett 
közleményt közzétették, egyúttal kijelentet­
tük, hogy Járvás Józsefet, mint tisztesseges 
szolid, jóravaló embert ismertük és becsül­
tük, egyúttal csodálkozásunknak adtunk 
kifejezést, hogy ez az eset vele megtörtént. 
Mi ezt a hirt, egy kecskeméti úri embertől 
vettük át, ki azt ál Utó tóttá, hogy az eset­
nek szemtanúja volt. Ennek daczára Járvás 
József plébános ur nyilatkozatának teljesen 
hitelt adunk és ürülünk rajta, hogy az nem 
úgy történt, mint bennünket értesítettek, j

— Tanitó-gyülés. Az elemi iskolák tan­
testülete ma délelőtt tartja rendes havi köz­
gyűlését az elemi iskolai igazgatói teremben

— Birtokossági gyűlés. A csongrád — 
sövényházi ártéri birtokosság a f. hó 3-án 
a községházánál a szétválás ügyében érte­
kezletet tartott, melyben egyhangúlag azt 
határozták, hogy a szétválásba semmiesetre 
sem egyeznek bele. Az esetben pedig, ha 
Pallaviczini őrgróf megbízottai, amennyiben 
a többséget képviselik, megszavazzák, az 
ellen felfolyamodással éluek.

— Gazdasági Ismétlő iskolák. W1 assies 
Gyula dr. vallás és közoktatásügyi minisz­
ter az ismétlő iskoláztatás helyett „Gazda­
sági ismétlő iskolát' szándékozik felállítani

s annak felállítására (>0,704 8%. sz. rendele- sülünk — az udvarmester! hivatal áltat ren- 
tévei az iskola fentartókat felhívta. A gaz- (teltetett is egyet és most naponta szórakozik 

, . ... . . , ...... , ; az egesz udvar a villamos zongora mellett.
dasagi ismétlő iskolába a 12 evet betöltött | «hai vQn„..,t, 0ira„a,Itatva hnw
s általában azon gyermekek kötelesek járni, 
kik a mindennapi iskola egész tanfolyamát 
bevégezték a tanulmányaikat valamely más
tanintézetben nem folytatják, iparos avagy 
kereskedői pályára nem lépnek. A Gazda­
sági iskola felállításához a segélyt az állam 
adja meg. A gazdasági issmétlö iskolát ta- j 
nitó tanítók külön díjazásban részesülnek. i 

— A pedáns iskolaszéki elnök. Egy j 
helybeli tanító bevádoltatott az iskolaszéki j 
elnöknél azért, mert a vezetése alatt álló j 
osztályba járó leánygyermeket hanyagsá- 
gáért úgy büntetett, hogy arczának kis J 
részét két ujja közzé véve megszorította.
A raadárhusu kis lánykának ábrázatán ez 
irgalmatlan műtét csekély kék foltot hagyott.
A panaszról, nem az „unsere Leute'-ről lévén 
szó, természetesen azonnal jegyzőkönyvet 
vettek föl. Más különben nem történt volna 
az eljárás ily rémes korrektséggel! Igaz 
ugyan, a törvény a testi fenyítéket, mint 
végső esetekben s ritkán alkalmazható esz­
közt hagyja csak meg a tanítónak, de ha ily 
roppant szigorral ellenőriznék e paragrafus 
megtartását, akkor Magyarország tanítóinak 
ti9l/2°/o-a állandóan fölfüggesztve és fegyelmi 
vizsgálat alatt állana!

— Tűzoltó-közgyűlés lesz f. hó 26-án 
d. u. a községháza tanácstermében.

— Itt a tél. Ritka eset, hogy nálluuk 
a tél oly korán és keményen köszöntsön 
be, mint az idén. Már november végén is 
fagyok voltak, de ma már valósággal esi- | 
korgó hidegek vannak. A szél, mely végig 
süvít a tiszaoldali utczákon, csak úgy metszi 
a járó-kelők arczát. A f. hó 3 án reggelre 
11".ot fagypont alatt mutatott, a hőmérő,
4 éré viradóra pedig 13”-ig sulyedt alá. Ez j 
a rendkívüli korai hideg sokat árthat a ve- ; 
tésnek is, amennyiben a földet csak itt ott 
takarja vékony hóréteg. De nagy bajt okoz ; 
a szegény embernek is, mert a tűzifa drága. J 
lt-y azután nagyon sok szegény család di- j 
deregve ül szegényes hajlékában. Pedig a 
tavasz még nagyon messze van. Bizony sokat 
kell addig szenvednie sok szegény megszo- j 
rult családnak.

— Nincs baj. A napokban az a hir volt 
elterjedve, hogy a hajóhíd, amennyiben ideje­
korán nem kötötték ki, veszélyben forog a j 
zajló jég miatt. Az egészből csak annyi 
volt az igaz, hogy a t. elöljáróság tekintet- | 
tel a f. hó 5-iki és 6-iki vásárra, közlekedési , 
és financiális szempontból a hidat nem akarta 
kiköttetni, így a jégzajlás ott érte. Azonban 
a hid felügyelője, Pap Rókus midőn látta, 
hogy a halasztás veszélyes, a hajókat ki­
költette. Tehát Pap Rókusnak lehet köszönni, 
hogy ma már nincs semmi baj.

— Ruhascgóly. A m. hét folyamán osz­
totta ki az iskolaszék a szegény gyermekek 
fölsegélyezésére fordítandó alapítványok ka- 
mamatait, melyhez a község is hozzájárult 
bizonyos összeggel. Számos szegény iskolás 
gyermek áldja a jó lelkű alapítók és a köz­
ségi elöljáróság nemesi el küsegét.

— Börtönvizsgálat. Dr. Dobált Béla 
kir. fóügyészhelyettes, mint a szegedi tör- 

i vényszék kiküldötte, a helybeli járásbíróság 
fogházát a napokban megvizsgálta a vár 
megye megbízottja jelenlétében. Az állapoto- 

* kát teljesen kielégítőnek találták.
-f Villamos zongora az udvarnál. A mil­

lenáris kiállításon tudvalevőleg Sternbeng Ár­
min és testvéré es ász. és kir. hangszergyár 

1 kiállított többek között egy villamos zon- 
: gorát, mely általános feltűnést keltett. O 
1 Felsége is olyannyira érdeklődött a szenzá 
1 cziós találmány iránt, hogy — mint érte

Különösen attól vannak elragadtatva, hogy 
bármily darab a legnagyobb tökélylyel jut 
érvényre és bizonyára e remek hangszer 
mellett fogják a karácsony estéjét vidáman 
tölteni.

4- Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen legjobb hatású szer a Rélhy fóle 
pemetefíi-czukorka, mely ezen bajokat gyor­
san megszünteti. Kapható minden gyógyszer­
tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 
1 frt 50 krért bérmentve küld Róthy Béla, 
gyógyszerész Békés Csabán. 10—5

4- Országos szölötelepitö-szövetkezet.
Mint minket értesítenek, „országos szőlöte- 
lepitő szövetkezet“ van alakulóban. Az alap­
szabályok II. fejezetében a szövetkezet czél- 
jairól a következő van : Nemes európai és 
amerikai szölövesszók és oltványok tömeges 
termelése, saját ezéljaira felhasználása, ela­
dása és a tagoknak eladása és vételének 
közvetítése. Immunis homok területek és 
alkalmas kötött szőlő talajok vásárlása, 
azokon minta és anya-telepek létesítése, 
szőlővel betelepítése, esetleg parczellázása 
és tovább eladása. Bor és csemege szóló 
termelése, bevásárlása, okszerű kezelése, 
eladása, valamint a tagok terményeinek 
eladása, közvetítése. Gyümölcsfa iskola lé­
tesítése, karónyerós czéljából ákáczos te­
lepítése és kosárfüz termelése. Mellókter- 
mények feldolgozása és cognac főzés. — 
Magánbirtokosok részére válalkozás utján 
szólók tervezése és betelepítése. A telepe­
ken állandó szőlőmunkások tartása, tanítása 

' és képzése. Ezekből láthatjuk, hogy a szö­
vetkezet felölel mindent, mire hazánk szőlő­
termelésének visszaállítására égető szükség 
van. A 100 korona részjegyek 10 koronás 
részletekben is törleszthetók lesznek. Rész­
letjegyek jegyzékét elfogadják, valamint 
felvilágosítással szolgálnak dr. Horváth 
Jenő (Budapest, Nagymezó-utcza 12. sz.) és 
Maurer János urak (Kassa.)

Irodalom.
Szilágyi Sándor kitüntetése. A király

6 Felsége f. ó. nov. 26-ról kelt legmagasabb 
elhatározásával Szilágyi Sándornak, a buda­
pesti tudomány-egyetemi könyvtár igazgatójá­
nak, a hazai történatirás terén kifejtett kiváló 
működése elismeréséül, a miniszteri tanácsosi 
cziinet adományozta. — A magyar történet­
írás egyik legkitűnőbb képviselőjét érte ez a 
királyi kitüntetés Szilágyi Sándor személyé­
ben, ki közel félszázados Írói pályályáuak 
dúsgazdag eredménye gyanánt egész történeti 
könyvtárral gyarapította történetirodalmuu- 
kat. Hosszú és érdemekben gazdag történet­
írói működésének koronáját a Szilágyi Sándor 
szerkesztésében és az „Athenaeum“ kiadásá­
ban megjelenő, a „Magyar Nemzet Története“ 
czimü tízkötetes nagy munka (millenniumi 
kiadás) teszi fel. Ez a legnagyobb történet­
irodalmi vállalat, melyet eddig Magyarország­
ban felmutathatunk. Az eddig megjelent négy 
kötet, melyben a mohácsi vészig vezetik la 
hazánk és nemzetünk történetét, a történet- 
irodalom legújabb vívmányának alapján épül 
fel. Minden korszakot, minden kötetet más­
más kiváló szakember ir ugyan, de valameny- 
nyiu meg lehet érezni Szilágyi Sándor rend­
kívüli ügyes szerkesztői kezének jótékonysá­
gát, mely egységet, harmóniát önt a rengeteg 
terjedelmű vállalatba és a nyomdában is csa­
kugyan meggyőződnek arról, hogy a szerkesz- 
tői revízió nem hiába való, ha olyan lelkiis­
meretes és pontos ember kezeli, mint Szilagyi 
Sándor. Ez a nagy munka egyben hivatva 
volt arra is, hogy a magyar történetírás sze­
rény munkásai iránt minél szélesebb körben 
keltsen érdeklődést. Rövid idő alatt Szilágyi 
Sándort már a második kitüntetés érte. Nem 
régiben ugyanis a bécsi tudományos akadémia 
külföldi levelező tagjainak választotta. Most 
pedig a király tüntette ki a miniszteri taná­
csosi czim és jelleg adományozásával. Feles­
leges megjegyeznünk, hogy ez a magas ki­
tüntetés mily örömet és lelkesedést keltett 
mindenfelé:



*k. cláal CSOITO-BAEI 50. szám

Budapest polgármesterinek, Márkus Jó- 
?. se fii ek sikerült arczképét és életrajzát közli az, 
„Ország-Világ“ legutóbbi (48) száma. Ugyanebben 
a számban találjuk az országgyűlési képviselők V. 
csoportját Kossuth Ferenczczel az élén. A képvi­
selők a réz képéhez életrajzuk is közöltetik könyv- 
alakban, úgy, hogy mire a képviselői csoport köz­
lése befejeződik, az „Ország-Világ“ olvasói egy 
pompás nagyalakú diszalbum birtokába jutnak, 
mely a „képviselők alinanach“-ja lesz. Három-négy 
novella, ugyanannyi vers és két regény jelenik meg 
beteukint az „Ország-Világ“ hasábjain a legelőke­
lőbb irók tollából. Jelen számába Írtak : Váradi 
Antal, Adorján Sándor, Dr Fáik Zsigmond, Bilday 
László, Császár Imre, Darnay Kálmán, B. Virágh 
Géza, Sándor Aladár és mások, llegénytorditásai a 
legszenzátiósabb franczia regények. Ulusztrátióí 
mindig aktuálisak és kitűnő művészek ecsetének 
köszönik lételüket Mindezek mellett az „Ország- 
Világ" a legolcsóbb, de legelterjedtebb képes heti­
lapunk is. Előfizetési ára negyedévre 2 irt, félévre 
4 irt, egy egész évre pedig 8 fit. A legjobb lélek­
kel ajánljuk az „Ország-Világ“-ot olvasóinknak. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, V. 
Hold-utoza 7 sz.) bárkinek ingyen küld.

FeJelös szerkesztő ; ZÉcler T&xigb. 
Kíadólaptulajdonos: v\Teiaz Its/EArifc,

A nagy Krach!
NEW-YORK és LONDON nem kí­

mélték az európai szárazföldet s ennek 
következtében egy nagy ezüstáru gyár 
indíttatva érezte magát az egész kész­
letet egy igen csekély árért áruba 
hocsájtani Küldünk tehát bárkinek 6 
frt 60 krért n. m. :
6 drb legfinomabb asztali kést angol 

pengével,
6 drb am. patent ezüst villát egy da­

rabból,
6 drb am, patent ezüst kanalat,
12 drb am patent ezüst kávés kanalat,
1 drb am patent ezüst levesmeröt,
1 drb am, patent ezüst kávés nagy ka­

nalat,
2 drb am. patent ezüst tojástartó,
6 drb angol Viktória táleza,
2 drb meglepő szép gyertyatartó,
1 drb thea-sziirö,
1 drb legfinomabb ezukorszóró.
44 drb összesen csak 6.60 kr

A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 40 írt \ 
volt és most csak 6.60 krért kapható. ' 
— Az amerikai ezüst teljesen fehér 
marad 35 évig, melyért kezesség nyílj- 
tátik Legnagyobb bizonyítéka annak, 
bogy a fenti hirdetés

nem szédelgésen alapul,
kötelezem magam ezennel nyilvánosan 
arra, hogy ha valakinek az áru nem 
tetszene, azt minden vonakodás nélkül 
vissza veszem és a pénzt vissza adom, 
ne mulassza el tehát senki ezt a nagy­
szerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát 
beszerezze, mivel nagyon alkalmas

karácsonyi és újévi ajándékra,
vagy lakodalmi ajándéknak, mely min­
den háztartásban szükséges

Kapható csak :

A. HIRSCHBERG
Haupt Agentur der vereingteu amorik. Patent 

Slbenvaaren fabrik
Wien II. Rembrandstrasse 19. — Tellephon 

Nr. 7114
Szétküldés utánvéttel vagy az összeg 

beküldésével.
Tisztitó por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett védjegygyei. * ** ^

4 -rí''*Kivonat az elismerő levelekből : 1 “
Becses evőeszköz küldeményét megkaptam, 

nagyon megvagyok vele elégedve, kérek még ugyan­
olyan 44 darabból álló patent ezüst garnltiirt után­
vétellel részemre küldeni

Bozsovit, Krassó-Szörénymegye 18/VII 1896. 
Keresztes Sándor, főszolgabíró,

10-6
Pilis. 1396. augusztus 24. (Pestm.)

T ez,
A garnitúrával megelégedve Kérem sógornőm 

bárónő Nyáry szül Somogyi, Szuntára .3 olyan gar­
nitúrát küldeni. báró Náyr.v Gyula.

;lz <psb y;evairlmfmyaim5ií

miüt kitűnőt és olcsót ismernek !
Remontoir nickel óra 3 frt 50 : Re- 
u/ont' ir ezüst *• irt ; Rvuioutiiiv linkvi 
spirál I)rójnét 15 kőre 10 frt, 1<> koro 
diaion szistvma iivvgfedél 1-' Ot 
Wecker óra, ánkorjárás, világító 
prima faj 1 fit 70 ; Kegulatcur 1 na­
pig jaró ütővel 5 frt 7f> ; Regulatoiir 
10 napig járd ütővel 8 frt 50, Illuszt­
rált árji gyzök, órák, láncz k, Re­

gül ateur arany- és ezüst nemiiukröl a legegysze­
rűbbtől a legfíuomabbig ingyen és bórmentve. Nein 
tetszés esetén az árut kicseréljük vagy a pénzt 

visszaadjuk
Engen Ka reck er. óra gyűr 38 sg.

Bregenz am Bodensee. 20—7
f«r- Két évi jótállás. “W3

M

INTELLIGENS EGYÉNEKNEK
jó mellékkeresetet ajánlok a buda 

pesti tőzsdén jegyzett
O *>T TO ífT W TO W

az 1883. évi XXXI t.-cz sz rint szabályozott, 
részletre való eladásával.

ISeife 1 «1 József bankháza
Budapest, Károly-körut 1. sz. 

Alapittatott 1874. Alapittatott 1874.

war ÜGYNÖKÖK, -m
akik ezzel Üzletszerűen foglalkoznak a legma­
gasabb jutalékra (havonta 2 -300 forint kere­

setre) tehetnek szert

36 havi 
2 frt 400 000 korona

36 havi
2 frt

nyerhető évenkint a következő (havi 2 frt fizetés 
mellett beszerezhető.)

8 drb eredeti sorsjegyre.
5 drb Józsiv sorsjegy.
1 „ Magyar vörös kereszt sorsjegy,
1 „ Olasz „ „
1 „ Bazilika sorsjegy

Eladási ár törvényesen megállapítva.
A sorsjegyek a vevő tulajdonát képezik.
Két részlet beküldése ellenében kiszolgáltatom a 

törvényes részvétivet.
A befizetés kezdetétől fogva minden nyeremény 

a vevő tulajdona.
A harmadik részletet ingyen nyugtázom.
Ifi eife 1 d József bankháza,

Budapest, Károly-körut 1. sz.
l-OV-'á-toen..

nr\l'7 kölcsönt sorsjegyekre olcsó kamat 
• I—I Ná. mellett adok.

500 forintos és ennél nagyobb tételeknél 
6 és fél °/o évi kamatot száraitok, — A sorsje­
gyek sorozata és száma a letétjegyen fel lesz tűn 

tetve, A visszafizetés kisebb 
összegekben is eszközölhető.

4-3
6\V/o

évenkint
eV*0/«

évenkint

®z<f»j>Sáösz«‘r k ál Eöea I v&’rs.sógek
fi sc in: íí búbért

a vegyészet tudora, a szé- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Becs, I. Halts lm rgergasse 

4. II. emelet.

SZÖRVESZTÖ-SZER
(EPILATOIBE) az arez-szór, a 
kézen s a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akként! kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az éű 
szerem, a mely nemcsak a szórt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érde­
kében teljes garancziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szór a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:
Szőrvesztö-szer (Epilatoire) l kis 

üveg 5 frt, 1 nagy üveg 10 frt.
Szeplö-kenöcs 1 tégely 2 frt, (Bér- 

mentes küldéssel 20 krial több.)
Ózon vízben felfogva 1 üveg l1/» 

liter 1 frt 25 kr.
Szökitö-viz Blondeur Ve literes üveg

3 frt.
„Föu haj festő-szer, 1 doboz — fest 

szőkétől feketéig 1 frt, 3 frt és 5 frt.
Voudre Email köznapi pauder 3 szín 

változatban 1 karton pirositóval 3 frt. Kar­
ton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati qnazz homok a mi lő­

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ozon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek 
ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó bizonyítványok betekinthel 
tők, ugyancsak a világ minden tészéró- 
érkezett köszönőiratok ezrei. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen, na 
ponként d. e. 10—12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél utján.
Raktár Budapesten : Török József 

gyógyszertárában Király-utcza. Fáy Kiss J. 
gyógyszerésznél a „Nagy Kristóf“ hoz. 6-5

Életnagyság!*
íuvzkép

krótarajzban.

Legkedvesebb emlók.
Legalkalmasabb ajándék

karácsony és ujéore.
Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyság« mellképet 

készítek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletesség­

gel és olcsó árban.

Legszebb szobadísz.
K

Tessék árjegyzéket kérni.
ü O 11 N D í V I I>, Jtiidapest, Károly-körut 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.
10-3

Csongrádi 18%. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.

4

MNBKig mm


